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Lëvizjet e stafit në universitetin SAVONIA 

Në kuadër të projektit DualAFS, Universiteti i Shkencave të Aplikuara Savonia, në Finlandë 

priti M.Sc. Shpend Doli (stafi nga Universiteti “Isa Boletini” Mitrovicë), në periudhën 30 

shtator deri më 22 dhjetor 2023 dhe Dr. Mirsade Osmani (stafi akademik nga Universiteti 

“Isa Boletini” Mitrovicë), nga 28 tetor deri më 9 nëntor 2023). MSc. Doli gjatë qëndrimit të tij 

u trajnua në laboratorin e ujit në Kuopio, duke zhvilluar aktivitetet e tij kërkimore përkatëse. 

Ai thelloi aftësitë e tij laboratorike në lidhje me anionet kryesore, kationet dhe zbulimin e 

metaleve të rënda në ujë. Gjatë kësaj mobiliteti, ai punoi ngushtë me stafin e përfshirë në 

projektet e kërkimit të tokës. 
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Dr. Osmani gjatë qëndrimit të saj në kuadër të 

aktiviteteve të realizuara për qëllime 

studimore vizitoi objektet në Iislami dhe 

laboratorët në Kuopio dhe u informua për 

aktivitetet dhe punën e zhvilluar në 

laboratorët e këtij kampusi, si dhe specifikat 

që ata përdorin për praktikat më të mira në 

metodat e mësimdhënies me bazë praktike. 

Ajo gjithashtu u njoh me bashkëpunimin e 

brendshëm dhe pati takime me Food Design 

Research Group dhe u njoh me punën dhe 

aktivitetet kërkimore që kryen ky grup. Ata 

takuan gjithashtu partnerë të jetës në 

universitetin pritës. Mirsade Osmani dhe 

Shpend Doli vizituan YSAO (Kolegjin 

Profesional Ylӓ – Savo) ku u informuan për 

praktikat e studentëve në disa departamente 

të ëmbëlsirave, produkteve ushqimore, 

makinerive prodhuese dhe blegtorisë. 

Gjithashtu, në departamentin e produkteve 

ushqimore ata patën nderin të gatuajnë 

ushqime tradicionale finlandeze. 

Prof. Osmani vizitoi edhe Spitalin Universitar 

dhe pati një takim me përfaqësuesin e kompanisë së qumështit Valio, një nga më të 

mëdhatë në vend, dhe u njoh me traditën e tyre prodhuese, produktet e tyre unike dhe 

tregun e tyre ndërkombëtar. 

Gjithashtu, ajo pati kënaqësinë dhe privilegjin të prezantojë para studentëve dhe stafit të 

Universitetit të Shkencave të Aplikuara Savonia, Universitetin “Isa Boletini” në Mitrovicë, 

Fakultetin e Teknologjisë Ushqimore. Ai leksion ngjalli edhe më shumë kuriozitet për 



mundësinë e vazhdimit të bashkëpunimit mes universiteteve tona në të ardhmen. Më pas u 

diskutua për vazhdimin e mundësive të reja për bashkëpunim përmes Erasmus+ me 

programin ICM ndërmjet universiteteve për shkëmbimin e studentëve dhe stafit. 

 Johannes Munz, Nuertingen-Geislingen 

University 

Si një pjesëmarrës i përkushtuar i projektit, pata 

privilegjin të marr pjesë në aktivitetet e levizjeve 

të stafit që synojnë rritjen e punësueshmërisë së 

të diplomuarve, rritjen e njohurive dhe 

kapaciteteve inovative dhe përmirësimin e 

konkurrencës së sektorit agroushqimor në 

qarkun e Korçës (Shqipëri). Në këtë artikull, unë 

do të përshkruaj në detaje kontributet dhe 

përvojat e mia gjatë lëvizjes së stafit tim në 

kuadër të projektit DualAFS. 

Një nga aspektet më të rëndësishme të 

pjesëmarrjes sime ishte dhënia e leksioneve për 

studentët e programit të sapofutur Bachelor 

"Agrobiznes". Këto leksione luajtën një rol 

qendror në ndërkombëtarizimin e mësimdhënies dhe kërkimit shkencor në Universitetin e 

Korçës (UNIKO). Kam përdorur pajisjet e reja të marra si pjesë e projektit DualAFS, siç 

është klasa e e-learning, për të mbajtur leksione, veçanërisht në lidhje me ushtrimet 

Mobilitetet e stafit DualAFS në UNIKO në Korçë, Shqipëri, Nëntor 2023,  



ekonomike. Temat e leksioneve të mia përfshinin dixhitalizimin në bujqësi, ku diskutova 

rëndësinë e përdorimit të teknologjisë dhe mjeteve dixhitale në bujqësinë moderne dhe i 

njoha studentët me potencialin e dixhitalizimit për të rritur produktivitetin dhe 

qëndrueshmërinë. Gjithashtu mbulova shkencën e aplikuar dhe metodat e kërkimit, duke i 

njohur studentët me metodat dhe teknikat e kërkimit bujqësor dhe duke theksuar zbatimin e 

tyre praktik në këtë fushë. 

Si pjesë e kontributeve të mia, kam bashkëpunuar në mënyrë aktive me stafin mësimdhënës 

në UNIKO për të krijuar module dhe materiale mësimore në gjuhën angleze. Ky shkëmbim 

njohurish ka qenë vendimtar në përmirësimin e standardeve ndërkombëtare të 

mësimdhënies në universitet. 

Pjesëmarrja në ligjëratat e mbajtura nga anëtarët e stafit të UNIKO ofroi një mundësi të 

vlefshme për të mësuar dhe shkëmbyer njohuri. Ky shkëmbim akademik zgjeroi perspektivat 

tona dhe pasuroi ekspertizën tonë kolektive. 

Në përputhje me qëllimet e projektit 

DualAFS, kam marrë pjesë aktive 

në seminare me partnerë të jetës së 

punës për të eksploruar konceptin e 

ekonomisë rrethore në bujqësi. Këto 

sesione kishin për qëllim 

promovimin e praktikave të 

qëndrueshme dhe përafrimin e 

trajnimeve me nevojat në zhvillim të 

sektorit bujqësor.  

Takimi me drejtuesit akademike të 

UNIKO-s, përfshirë dekanin, 

rektorin, zv-rektorin dhe anëtarë të 

tjerë të fakultetit, mundësoi një 

diskutim të frytshëm rreth 

aktiviteteve në kuadër të projektit 

DualAFS. Ne hulumtuam 

përmirësime të mundshme në 

programin e zhvilluar të studimit dhe 

diskutuam mënyrat për të rritur më 

tej ndikimin e projektit. 

Lëvizja që kam përjetuar si pjesë e projektit DualAFS ishte e thellë dhe me ndikim. 

Nëpërmjet leksioneve të mia, bashkëpunimit me stafin e UNIKO-s, pjesëmarrjes në 

seminare, takimeve me drejtuesit akademikë dhe vizitave në terren, pata mundësinë të 

kontribuoj në ndërkombëtarizimin e mësimdhënies dhe kërkimit shkencor duke mësuar për 

arsimin bujqësor në Korçë. 



Muhamet Zogaj, Faculteti I Bujqesise dhe Veterinarise, Prishtine 

Për të përmirësuar kapacitetet e stafit akademik, kam 

pasur mundësi të mirë të jem pjesë e mobilitetit të stafit 

akademik, ku qëndrova për 3 muaj në Universitetin e 

Shkencave të Aplikuara në Iisalmi Finlandë. Gjatë kësaj 

periudhe kam marrë pjesë në aktivitete të ndryshme që 

zhvillohen në Universitet. Fillimisht u njoha me 

organizimin e kampusit universitar në Iisalmi, u njoha 

edhe me stafin, diskutuam për fushat tona të kërkimit dhe 

bashkëpunimit. Konkretisht, angazhimi im ka qenë i 

fokusuar në tre drejtime. 

1. Mësimdhënia dhe mësimnxënia – gjatë qëndrimit tim 

kam diskutuar me pedagoge të ndryshëm rreth 

planprogrameve, metodave të 

mësimdhënies dhe të nxënit. Fitova 

njohuri më të thella për mësimin online 

dhe atë hibrid, ku ligjërova edhe për 

studentët nga Universiteti i Savonias. 

Mësimin e mbajta në formë hibride, që 

ishte një përvojë e re për mua. 

2. Përfshirja në projekte të tjera – 

aktiviteti im u përqendrua edhe në 

projekte që lidhen me fushën time 

kërkimore të zhvilluara në Universitetin 

e Savonias. Gjatë kësaj periudhe 

shkuam edhe në terrene ku praktikisht 

u informova për problemet mjedisore 

që ka rajoni i Savonias dhe 

shkëmbyem mendime për zgjidhjet e 

tyre.  

3. Metodat e kërkimit - një aktivitet 

tjetër ishte njohja me metodat moderne 

laboratorike. Gjatë kësaj periudhe kam 

vizituar disa herë Laboratorin e Ujit në 

Kuopio, si dhe kam mbledhur kampione 

uji në terren, i kam sjellë në laborator 

dhe i kam analizuar. Kështu diskutova 

Mobilitetet e stafit DualAFS ne Universitetin Savonia ne Finlande 



për metodat më të reja të analizave laboratorike dhe u njoha me pajisje të reja që mungojnë 

në vendin tonë. 

Përveç aktiviteteve të përmendura, u njoha edhe me kulturën dhe mënyrën e jetesës së 

popullit finlandez duke marrë pjesë në aktivitete të ndryshme sportive dhe kulturore. 

Teksti përkatës në kuadër të DualAFS është përgatitur nga të gjitha IAL-të, është gati dhe 

mund të gjendet. here.  

Seminare per stafin akademik te DualAFS – Thellimi i mesimdhenies drejt 

orientimit praktik 

Bashkëpunimi ndërmjet universiteteve dhe partnerëve të jetës së punës është i rëndësishëm 

për Universitetet e Prishtinës, Mitrovicës, Tiranës dhe Korçës në Kosovë dhe Shqipëri. 

Metodat e mësimdhënies të orientuara nga jeta e punës përfshihen në modulet e studimit. 

Studentët për shembull zhvillojne praaktika në laboratorët e universiteteve, vizitojnë ferma 

dhe kompani dhe praktikojnë aftësitë e 

mësimit elektronik. Këto aftësi që nxënësit 

mësojnë me metodat e mësimdhënies të 

orientuara nga jeta e punës, janë të 

nevojshme në një jetë pune në të ardhmen. 

Në projektin Dual AFS (Dual curricula – 

Study and Work Practice in Agriculture and 

Food Security) gjashtë partnerë të projektit 

nga sektori i bujqësisë dhe ushqimit nga 

Finlanda, Gjermania, Shqipëria dhe Kosova 

zhvillojnë kurrikulat e dyfishta dhe mësimin 

gjatë gjithë jetës. Shkalla e burimeve 

natyrore dhe industrive rurale të Savonia 

përfshin shumë metoda mësimore të 

orientuara nga jeta e punës dhe 

bashkëpunim me partnerët e jetës së 

punës. Savonia ka shumë njohuri për të 

eksportuar këto tema. 

Takmi me partnerë të jetës së punës dhe të kaluarit e kohës me kolegët nga universiteti dhe 

ndarja e njohurive eshte mjaft e rëndësishme. Në fund të shtatorit – fillim të tetorit u zhvilluan 

seminare për të gjithë partnerët e projektit në Shqipëri dhe Kosovë. Në seminare 

pjesëmarrësit, kryesisht mësues, diskutuan së bashku se çfarë do të thotë një orientim në 

jetën e punës, çfarë lloj metodash të orientuara nga jeta e punës përdornin mësuesit në 

leksionet e tyre 2-3 vjet më parë, çfarë lloj metodash përdorin sot dhe çfarë metodash do të 

përdornin. pëlqen të përdor më shumë në të ardhmen. 

https://dualafs.org/dualafs-curricula/


Llojet e ndryshme të mjeteve dixhitale janë pjesë e orientimit të jetës së punës për shumë 

pjesëmarrës. Excel, Kahoot, Google Classroom dhe Zoom janë disa shembuj të mjeteve 

dixhitale që u përmendën. Studentët kanë për shembull praktika të shkurtra dhe vizita në 

ferma/kompani dhe raste studimore të përfshira në leksionet e tyre. Rastet që mësuesit 

marrin nga kërkimi dhe jeta e punës. Ligjëratat e mëparshme përfshinin më shumë teori, por 

në ditët e sotme ka edhe një pjesë më praktike. Disa universitete kanë një sfidë për të gjetur 

kompani ku studentët mund të bëjnë një praktikant më të gjatë. Mësuesit shpresojnë që 

studentët të mund të jenë atje nga disa javë në disa muaj. Shumë pjesëmarrës në punëtori 

shpresojnë se në të ardhmen bashkëpunimi mes universitetit dhe partnerit të jetës së punës 

do të përmirësohet. Një proces zhvillimi i bashkëpunimit kërkon shumë kohë. 

DualAFS– te mesuarit e eLearning 

Trajnimi Dual AFS Digimentor u mbajt 

në Mitrovicë, Kosovë më 25-29 

shtator 2023 nga Hannu Viitala, 

Universiteti i Shkencave të Aplikuara 

Savonia. 

Dy përfaëqsues nga secili universitet 

partner morën pjesë në trajnim 

(gjithsej 8 + trajnerë): UNI-PR i 

Prishtinës dhe UIBM i Mitrovicës në 

Kosovë, AUT Tiranë dhe UNIKO e 

Korçës në Shqipëri. Trajneri ishte 

Hannu Viitala nga Universiteti i 

Shkencave të Aplikuara Savonia. 

 Qëllimi i trajnimit të 

Digimentor ishte fillimi i 

Digimentoring në universitetet 

partnere duke futur personelin kryesor 

në Digimentoring. Synimi afatgjatë 

është që në pak vite universitetet 

partnere të kenë një sistem 

mbështetjeje dhe këshillimi dixhital 

funksional, të mirëorganizuar dhe me 

shumë nivele.. 

Mentorimi dixhital nënkupton një 

sistem ku mësuesi merr udhëzime 

dhe mbështetje në situata problemore 

dixhitale në një prag të ulët. Mësuesi gjithashtu mund të kërkojë ndihmë nga Digimentor për 

planifikimin dhe zbatimin e mësimdhënies online. Në ditët e sotme, stafit të IT-së i kërkohet 



ndihmë në situata problematike. Digimentor vepron si një lidhje midis mësuesit dhe IT. 

Digimentor mund të zgjidhë shumicën e problemeve, në të cilin rast mbështetja e TI-së 

nevojitet vetëm në situatat më të vështira problemore. Nëse është e nevojshme, Digimentor 

vepron edhe si përkthyes ndërmjet mësuesit dhe TI.. 

 Digimentoring përfshin, përveç 

udhëzimit dhe mbështetjes së mjeteve të 

mësimdhënies dixhitale, testimin dhe 

trajnimin, motivimin e përdoruesve, 

krijimin e udhëzimeve të personalizuara 

dhe rrjetëzimin, për shembull, me 

Digimentorë nga universitete të tjera.. 

 Bazuar në reagimet e pjesëmarrësve në 

trajnimin Digimentor, mund të thuhet 

se është realizuar qëllimi i parë i 

trajnimit, i cili vendos edhe themelet për 

realizimin e qëllimit afatgjatë. 

Pjesëmarrësit i raportojnë drejtuesve të 

universitetit dhe fakultetit të tyre dhe 

kolegëve të tyre për trajnimin e 

Digimentor dhe përpiqen në mënyrë 

aktive të promovojnë prezantimin dhe zhvillimin e dixhitalizimit në universitetin e tyre. Ky 

zhvillim do të përmirësojë cilësinë e mësimdhënies, gjë që do të materializohet si rritje e 

numrit të studentëve në të ardhmen..  

Në kuadër të projektit DualAFS, UBT është angazhuar në adresimin e zhvillimit të të 

mësuarit gjatë gjithë jetës (LLL) si pjesë e elementit të ndërtimit të kapaciteteve. Në këtë 

kontekst AUT fokusohet në: 

 Zgjerimi i aksesit të të mësuarit gjatë gjithë jetës 

 •Përshtatja e programeve të studimit për të siguruar që ato janë të dizajnuara në 

përputhje me nevojat e tregut të punës në fushën e bujqësisë dhe ushqimit. 

 Ofrimi i shërbimeve të duhura të udhëzimeve dhe këshillimit 

 Forcimi i marrëdhënieve ndërmjet kërkimit, mësimdhënies dhe inovacionit në 

perspektivën e të mësuarit gjatë gjithë jetës 

 Zhvillimi i partneriteteve në nivel lokal, rajonal, kombëtar dhe ndërkombëtar për të 

ofruar programe tërheqëse dhe relevante 

Sa i përket komponentit të LLL, Fakulteti i Bujqësisë dhe Mjedisit është i përkushtuar që të 

ofrojë kurse trajnimi në të ardhmen sipas nevojave të përfaqësuesve nga sektori privat dhe 

  Njesite LLL ne Shqiperi dhe Kosove 



institucionet publike. Duke pasur parasysh raportin midis numrit të fermave dhe numrit të 

specialistëve që ofrojnë shërbime ekstensioni dhe konsulence, si pjesë e institucioneve 

publike, ofrimi i shërbimeve të ekstensionit për grupet e sipërpërmendura të interesit është 

një domosdoshmëri. 

Qëllimi kryesor i strategjisë së të mësuarit gjatë gjithë jetës në UNIKO është transformimi i 

Fakultetit të Bujqësisë si një qendër e rëndësishme rajonale dhe kombëtare e ekselencës që 

trajnon profesionistë të angazhuar në sektorin dhe nën-sektorët e bujqësisë. Kjo do të arrihet 

përmes: 

 Ofrimi i kurseve të trajnimit, konsulencës dhe shërbimeve të ekstensionit, sipas 

kërkesës së partnerëve të interesuar nga sektori privat dhe publik. 

Shërbimet e ofruara për palët e treta do të promovojnë dhe rrisin rolin e UNIKO-s në rajon, 

në mbështetje të zhvillimit të bujqësisë nëpërmjet transferimit të njohurive dhe shërbimeve të 

ekstensionit. 

Sipas Rregullores përkatëse, njësitë akademike (Fakultetet e Universitetit të Prishtinës) 

themelojnë Borde Këshillëdhënëse (në bazë të propozimit të dekanëve). Bordet Këshillimore 

(BK) krijohen me qëllim të vendosjes së një komunikimi më të ngushtë me industrinë, 

sektorin privat etj. Roli dhe përgjegjësitë e BK përfshijnë pjesëmarrjen në procesin e 

rishikimit të programit të studimit, realizimin e praktikës profesionale për studentët, 

mbështetjen e njësisë akademike në tregun e punës duke krijuar njësi të përbashkëta pune, 

duke ofruar mbështetje financiare për projektet kërkimore të studentëve etj. Është e 

rëndësishme të nënvizohet se BK mund të sugjerojë ndryshime, përmirësime dhe 

amendamente të rregulloreve të UP-së si dhe të propozojë programe në lidhje me LLL, 

trajnim për të rritur dhe profesional. 

Qëllimi i njësisë sonë të LLL është të lehtësojë rritjen personale dhe profesionale duke ofruar 

një gamë të gjerë materialesh arsimore profesionale për të gjithë, pavarësisht nga mosha, 

kualifikimi ose rrethanat, duke nxitur kështu pasurimin personal dhe kontributin në shoqëri. 

Në të ardhmen, njësia jonë LLL synon të krijojë bashkëpunime globale, duke krijuar 

partneritete me institucionet lokale dhe ekspertë të industrisë për të ofruar programe 

të avancuara që parashikojnë dhe adresojnë kërkesat e aftësive të reja. 

Për informacion më të detajuar, ju lutemi shikoni strategjitë e detajuara të LLL për 

Shqipërinë dhe Kosovën, këtu: Outputs – Dualafs 

  

https://dualafs.org/outputs/


 

Aktivitetet e zhvilluara rishtazi 

 Ne periudhen 11 deri më 17 nëntor 2023, projekti 

DualAFS u mundësoi disa profesorëve dhe stafit nga 

Universiteti Nuertingen-Geislingen (NGU) të jenë 

pjesë e një mobiliteti të stafit në Kosovë dhe Shqipëri. 

Prof. Dr. Winter, Ines Maurmann, Sara Goth, Heiko 

Eßlinger dhe Sara Pfaff udhëtuan në Kosovë dhe 

Shqipëri. Prof. Dr. Braun iu bashkua udhëtimit në 

Tiranë, Shqipëri.. 

Udhëtimin tonë njëjavor në Kosovë e 

nisëm në Prishtinë. Të dielën, më 12, 

rektorati dhe stafi i Universitetit të 

Mitrovicës (UMIB) na treguan 

laboratorët e rinj për shkencat e 

ushqimit dhe klasën hibride që ishte 

arritje e projektit DualAFS dhe tani 

është në përdorim të përditshëm. Në 

muzeun e qytetit të Mitrovicës kemi 

marrë njohuri për historinë dhe 

kulturën e Kosovës, veçanërisht të Mitrovicës. Rrugës për në Prishtinë ne pamë dy ferma te 

prodhimit te qumeshtit dhe patëm rastin të bisedojmë me fermerët vendas. 

Në Universitetin e Prishtinës (UP) 

patëm privilegjin të mbajmë disa 

leksione më 13 nëntor rreth kerkimeve 

aktuale të projekteve të NGU, që kanë 

të bëjnë me mirëqenien e kafshëve 

dhe industrinë bujqësore gjermane. 

Shkëmbimi me studentë të UP-së ishte 

i dobishëm për ndërgjegjësimin për 

dallimet bujqësore dhe agronomike 

ndërmjet Gjermanisë dhe Kosovës  

Në Universitetin Bujqesor te Tiranës 

(UBT) morëm pjesë në një seminar të 

quajtur “Zhvillimet në të ushqyerit, 

blegtorinë dhe mirëqenien e 

Nga e majta: Sara Pfaff, Prof. Dr. 
Winter, Prof. Dr. Braun, Heiko Eßlinger, 
Ines Maurmann, Sara Goth ne UBT 
gjate konferences se funditDualAFS 

Sara Goth giving lectures in UP about reseach in dairy 
goats 

Prof. Dr. Winter duke dhene leksione ne UBT rreth 
industries se kuajve ne Gjermani 



blegtorisë”. Ne i mbajtëm leksionet tona rreth kërkimeve tona aktuale për studentët e 

veterinarëve nga UPT dhe për veterinerë praktikantë. Gjatë konferencës përfundimtare të 

projektit DualAFS, ne takuam pjesëmarrës të tjerë të projektit nga universiteti Savonia i 

Finlandës, Universiteti i Korçës, Shqipëri (UNIKO), UBT, UP, UIBM, NGU dhe partnerë të 

tjerë të Working Life nga Shqipëria 

dhe Kosova. Prof. Dr. Braun dha më 

shumë njohuri në mënyra të ndryshme 

për përmirësimin dhe integrimin e 

pjesëve të praktikës brenda 

kurrikulave të programit Master të 

Bujqësisë në NGU. Dëgjimi për arritjet 

e projektit DualAFS, ndikimi dhe sfidat 

e ardhshme dhe bisedat e frytshme 

me pjesëmarrësit (ndër)kombëtarë 

zgjeruan horizontin tonë dhe ishte një 

përvojë kaq e madhe 

 
 

 

Krahas konferencave vizituam – së bashku 

me partnerët e tjerë të projektit – varrin e 

Skënderbeut në Lezhë, një kompani që 

prodhon nënprodukte shtazore, kalanë e 

Petrelës në Tiranë, ekspozitën e Apolinisë, 

një fabrikë të përpunimit të qumështit dhe 

qytetin e Beratit. Këto ekskursione dhanë 

njohuri të thella në historinë, kulturën dhe 

agrobiznesin shqiptar..  

 

Visit of the laboratories of UMIB. 

 



Jemi shumë mirënjohës që arritëm ta bëjmë 

këtë lëvizje të stafit – një falënderim i madh 

për DualAFS dhe Erasmus+! 

 

Të gjitha përvojat dhe takimet me njerëz nga 

Kosova, Shqipëria dhe Finlanda ishin të 

dobishme për ne dhe punën tonë në NGU. Ne 

presim mundësi të mëtejshme për të punuar 

dhe për të bërë kërkime të mëtejshme me 

partnerët në Shqipëri dhe Kosovë në të 

ardhmen.  

 

 

 
  

Vizite ne ekspozite e Apollinise ne Pojan, Shqiperi. 

 

 
 

 

 

Vizite ne kompanine e perpunimit te qumshtit 

Lufra, ne Bishqetëm, Albania. 



Kongresi shkencor nderkombetar ne UBT 

Gjatë Konferencës Ndërkombëtare të organizuar në ambientet e AUT, anëtarët e projektit 

DualAFS nga Universiteti “Fan S. Noli” i Korçës dhe Universiteti Bujqësor i Tiranës, 

prezantuan para pjesëmarrësve të konferencës ndryshimet që kanë pësuar kurrikulat dhe 

cilat janë sfidat kryesore me të cilat po përballen universitetet. në drejtim të zbatimit të 

praktikave profesionale afatgjatë të studentëve në ferma, kompani dhe institucione publike. 

 

Në kuadër të projektit DualAFS, anëtarët e Universitetit “Fan S. Noli” të Korçës (UNIKO), 

morën pjesë në Konferencën Ndërkombëtare në Fushën e Shkencave Bujqësore të 

organizuar në UBT nga data 1-3 Nëntor 2023. Gjatë kësaj periudhe, ata ndanë përvojën e 

tyre me pjesëmarrësit e konferencës dhe anëtarët e projektit DualAFS për zbatimin e 

kurrikulave të dyfishta të sapo adaptuara në menaxhimin e agrobiznesit. 

 

Në këtë aktivitet, Studimet Bachelor të Dyfishta në “Zooteknia dhe Siguria e Produkteve 

Blegtorale” dhe “Menaxhimi i Agrobiznesit” u promovuan me një poster të dedikuar, së 

bashku me anëtarët e DualAfs nga AUT.  

 

  Pjesemarrja e stafit te Universitetit “Fan S Noli” ne ICOALS 4 



 
 

 

Instalimi i klases hibride ne Fakultetin e Bujqesise dhe Veterinarise, 

Universiteti i Prishtines “Hasan Prishtina” 

Detaje në lidhje me instalimin e klasës së re hibride, me të gjitha pajisjet përcjellëse, në 

lokalet e Fakultetit të Bujqësisë dhe Veterinarinaris, UPHP. 

Nisma jonë për Hybrid Classroom do të krijojë ambient shumë të përshtatshëm për 

kombinim të mësimdhënies dhe mësimnxënies në klasë dhe në distance dhe përfaqëson një 

hap të rëndësishëm përpara në ofrimin e një përvoje arsimore të pasuruar dhe 

gjithëpërfshirëse për studentët tanë dhe të tjerë. 



 

Ekipi ynë ka qenë i përkushtuar që të bashkëkontribuojë në suksesin e këtij projekti, duke 

siguruar një mjedis mësimor inovativ dhe tërheqës për të gjithë të përfshirët. Kjo klasë 

hibride plotëson standardet më të larta të përsosmërisë. 

 

Faleminderit Erasmus+, Universitetit Nurtingen dhe partnerëve të projektit DualAFS për 

mbështetje, bashkëpunimin dhe kontributin e çmuar. 

 

Përfundimi i projektit në janar 2024 
 

DualAFS do të përfundojë më 14 janar 2024. Konsorciumi i projektit do të ruaje punën e 

zhvilluar në DualAFS dhe do të mbajë rezultatet e arritura. Edhe pse kje është E-Gazete e 

fundit, faqja e internetit e DualAFS dhe faqet përkatëse të partnerëve do të mirëmbahen. 

Me këtë i gjithë konsorciumi i projektit dëshiron t'ju falënderojë për interesimin tuaj në punën, 

zhvillimet dhe rezultatet e DualAFS.   
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Partnerët e projektit dhe kontaktet    

Universiteti Nuertingen-
Geislingen, Gjermani 

Prof. Dr. Heinrich Schuele heinrich.schuele@hfwu.de 

   

Savonia, Universiteti i 

Shkencave të Aplikuara, 

Finlandë 

Dr. Ardita Jahja-Hoxha Ardita.hoxha-

jahja@savvonia.fi 

   

Universiteti Bujqësor i 

Tiranës, Shqipëri 

Prof. Dr. Anila Hoda ahoda@ubt.edu.al
 

   

Universiteti “Fan Noli” 
Korçë, Shqipëri 

Prof. Dr. Gjergji Mero gmero@unkorce.edu.al 

   

Universiteti i Prishtinës, 

Kosovë 

Prof. Dr. Skender Muji skender.muji@uni-pr.edu 

   

Universiteti “Isa Boletini”  i 
Mitrovicës, Kosovë 

Dr. Arber Hyseni arber.hyseni@umib.net 

   

Qendra e Zhvillimit 
Blegtoral dhe Rural, 

Shqipëri 

Prof. Dr. Gori Stefi gori.stefi@gmail.com 

   

Agjencia e Ushqimit 

dhe Veterinarisë, 

Kosovë 

Kujtim Uka kujtim.uka@rks-gov.net 

   

Shoqata e Prodhuesve të 

Qumështit, Kosovë 

Gente Kadriu kadriugenta@gmail.com 

   

Qendra e Transferimit të 

Teknologjive Bujqësore, 

Korçë, Shqipëri 

Eleni Elefturi eleni.elefteriu@yahoo.com 

   

Agjencia e Sigurimit 

të Cilësisë në Arsimin 

e Lartë në Shqipëri  

Dr. Xhiliola Bixheku xhiliola.bixheku@ascal.al 

   

Shoqata AGRINET, 

Shqipëri 
Tomi Pikuli tomi_pikuli@yahoo.com 

   

Nucleus Shqipëri Valbona Paluka valbona.paluka@nucleus.al 
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